

今年拟安排地方政府专项债券2.15万亿元

扩投资,地方专项债新动向

较大幅度增加专项债券规 模、集中资金支持重大在建工程 建设、优先解决必要在建项目后 续融资……近日,中共中央办公 厅、国务院办公厅印发《关于做好 地方政府专项债券发行及项目配 套融资工作的通知》,强调更好发 挥地方政府专项债券的重要作 用,从多个方面提出了工作要 求。相关人士指出,此次出台的 文件透露了地方政府专项债券发 行和管理的新动向,将推动地方 政府规范举债融资的"前门"开大 开好,带动有效投资扩大,并发挥 对民间投资的撬动作用,保持经 济持续健康发展。

专项债券可作资本金

今年的政府工作报告提出,今年拟安排地方政府专项债券2.15万亿元,比去年增加8000亿元。

超2万亿资金,用在哪?怎么

《通知》明确提出,对有一定 收益且收益全部属于政府性基金 收入的重大项目,由地方政府发 行专项债券融资。同时,《通知》 强调,鼓励地方政府和金融机构 依法合规使用专项债券和其他市 场化融资方式,重点支持京津冀 协同发展、长江经济带发展、"一 带一路"建设、粤港澳大湾区建 设、长三角区域一体化发展、推进 海南全面深化改革开放等重大战 略和乡村振兴战略等。

中国财政科学研究院副院长白景明对本报记者分析,今年新增地方政府债务限额为3.08万亿元,其中专项债2.15万亿元,占比高、规模大,地方政府必须用好,不能盲目上项目。"通知明确了资金的用途,将有助于地方政府选准选好专项债券项目,有针对性地集中资金支持重大在建工程建设和补短板并带动扩大消费,增加有效投资。"

"允许将专项债券作为符合 条件的重大项目资本金"普遍被 认为是此次新规的一大亮点。 根据《通知》,这类项目涉及领域 主要是国家重点支持的铁路、国 家高速公路和支持推进国家重 大战略的地方高速公路、供电、 供气项目。

"地方政府专项债券属于优

质债,信用水平较高,在偿还和收益方面都比较有保障,完全有资格作为资本金。而有了专项债券作为资本金后,一些重大交通、民生项目的建设将更有保障,同时这也会倒逼地方政府认真选取专项债券项目。"白景明说。

扩大对个人投资者发售量

做好地方政府专项债券发行及项目配套融资工作,《通知》强调科学实施政策"组合拳",加强财政、货币、投资等政策协同配合,引导金融机构加强金融服务。

《通知》提出,丰富地方政府 债券投资群体,推动地方政府债 券通过商业银行柜台在本地区范 围内向个人和中小机构投资者发 售,扩大对个人投资者发售量,提 高商业银行柜台发售比例。金融 机构按市场化原则配合地方政府 做好专项债券发行工作。

今年以来,部分地方开始通过银行柜台发行地方政府债券。 3月份,浙江省和宁波市率先通过商业银行柜台市场发行地方政府债券;近期,广东省政府5年期"粤港澳大湾区生态环保建设专项债 券"将在商业银行柜台市场发行。

工商银行广东省分行相关负责人介绍,债券所募集资金将用于支持粤港澳大湾区生态环保建设。届时,客户可通过广东工行各营业网点以及网上银行、手机银行等电子银行渠道认购债券。

《通知》还提出,对于实行企业化经营管理的项目,鼓励和引导银行机构以项目贷款等方言。鼓持符合标准的专项债券项目。鼓励和引导商业银行、保险公司、社会保险基金等机构投资者和个人投资者参与投资机地方政府债券。推出地方政府债券。有进"债券基金"等机制吸引更多境外投资者投资。

既开大"前门"又严堵"后门"

财政部数据显示,今年前5个月,新增地方政府债券累计发行14596亿元,其中新增专项债券8598亿元。《通知》要求,加快专项债券发行使用进度,各地要均衡专项债券发行时间安排,力争当年9月底前发行完毕。

白景明指出,地方政府专项

债券要发出来、用出去、见效果, 越早发行越有利于需要资金的重 大项目尽早获得支持,提高债券 资金使用效率,真正发挥出资金 使用效益。同时,尽早发行也能 够避免后期匆忙发行所带来的相 关风险。

既要"开大前门",也要"严堵后门"。通知提出,坚持防控风险,从合理明确融资标准、严格项目资本金条件、确保落实偿债责任、保障项目融资与偿债能力相匹配、强化跟踪评估监督等五个方面,构建风险防控体系。

以项目资本金为例,通知强调,不得超越项目收益实际水平过度融资,要求地方政府将专项债券严格落实到实体政府投资项目,不得将专项债券作为政府投资基金、产业投资基金等各类股权基金的资金来源,不得通过设立壳公司、多级子公司等中间环节注资,避免层层嵌套、层层放大杠杆。

财政部等6部门强调,在用改革的办法"开大前门"的同时, 坚决打好防范化解重大风险攻 坚战。 (新华)



联合国发布世界数字经 济报告 呼吁全球加强 数字合作

联合国秘书长数字合作高级别小组10日在纽约 联合国总部发布首份世界数字经济报告。报告呼 吁,建设包容性数字经济和社会,实现跨领域的数字 技术国际合作。

该报告由联合国数字合作高级别小组历时9个月调研撰写而成,秘书长古特雷斯与该小组联合主席、阿里巴巴集团董事局主席马云和比尔及梅琳达·盖茨基金会联合创始人梅琳达·盖茨参加了报告发布会。该报告将成为全球数字合作的基石。

报告指出,数字时代全球的机遇大于风险,对数字经济的担忧会遏制全球创新,智慧的治理才会激发新的机遇。报告强调,数字时代要秉承以人为本的普惠思想,在全球范围内形成适应数字未来的协作模式。 (新华)

德国汽车巨头借助"一带 一路"拓展中国市场

"一带一路"合作的重要内容,中欧班列正为德国汽车巨头拓展中国市场提供新的路径。包括保时捷、戴姆勒在内的德国车企巨头目前已开始尝试利用中欧班列向中国出口整车。

据德媒4日报道,德国著名跑车制造商保时捷从今年4月起开始使用中欧班列对华出口整车。其使用的班列从德国不莱梅哈芬启程,经波兰、白俄罗斯、俄罗斯和哈萨克斯坦等国,最终抵达中国重庆,全程约1.1万公里。

记者从保时捷公司了解到,中国市场2018年占保时捷总体市场份额的31%,是全球最大单一市场。与过去通过海运至广州、上海、天津等地相比,通过采用铁路运输,整车从德国运输至中国最多可节省3周时间。

保时捷方面表示,该公司在欧洲范围内的物流运输传统上便是依靠铁路,如今这一物流模式得以扩展到了欧洲和亚洲之间的洲际货运。

"我们在中国西南地区的客户提取新车的速度得以显著加快。"保时捷物流和生产管控部门负责人奥利弗·布隆德表示。据悉,目前保时捷对华出口的新出厂跑车通过中欧班列运输的比例已达到11%。

与此同时,旗下拥有梅赛德斯—奔驰品牌的戴姆勒公司亦宣布开始利用中欧班列开展相关业务。戴姆勒发言人表示,尽管该公司通常的标准流程是使用海运将整车和汽车零部件运输至中国,但其已开始利用中欧班列开展一项试点项目。 (新华)

报告:新加坡被列为全球 最适合儿童成长的国家

据德国《明镜》周刊近日报道,世界最大儿童慈善组织之一的拯救儿童基金会日前公布的最新报告显示,过去20年间,全球大部分儿童生活环境获得改善,其中新加坡被列为全球最适合儿童成长的国家。

研究共包含176个国家,新加坡排第一是因为在 儿童健康、教育、安全等各个指标上都名列前茅,获得 989分(总分1000分)。其次是瑞典、芬兰、挪威和斯 洛文尼亚。中国和美国都得分941分,并列第36位。 榜单垫底的是中非共和国、尼日尔和乍得,得分都在 410分以下。 (新华)

10部门印发意见,进一步明确对社会办医和公立医疗机构一视同仁

将在京沪等10大城市试点诊所备案管理

记者从12日举行的国务院政策 例行吹风会上获悉,近日,国家卫生 健康委、国家发展改革委等10个部 门联合印发《关于促进社会办医持续 健康规范发展的意见》,立足社会办 医的定位和发展方向,在巩固和加强 前期工作的基础上,又推出一批鼓励 支持政策。据介绍,意见在审批准人、 审核评价、校验服务、人员资质、监督管 理等涉及医疗质量安全方面,对社会办 医和公立医疗机构一视同仁,同等待遇; 在规划、税收、服务能力建设等方面,向 社会办医进一步倾斜。"社会办医是我 国医疗服务体系的重要组成部分,是 增加医疗资源有效供给,满足群众多 层次多样化健康服务需求的重要力 量。"国家卫生健康委副主任王贺胜 说,近年来,我国社会办医取得了长足 进展。截至2018年底,我国社会办医 疗机构数量达到45.9万个,占比 46%;社会办医院数量达到2.1万个, 占比63.5%。社会办医的人员、床位、 诊疗量占比均保持稳定增长。

意见提出,加大政府支持社会办 医力度。各地在新增或调整医疗卫 生资源时,首先要考虑由社会力量举 办或运营有关医疗机构。在安排国 有建设用地年度供应计划时,本地区 医疗设施不足的,要在供地计划中落 实并优先保障医疗卫生用地。按照 公平竞争择优的原则,支持向社会办 基层医疗机构购买服务。营利性社 会办医,可按规定享受小微企业税收 优惠政策。意见明确,推进"放管服" 简化准入审批服务。各地出台优化社 会办医跨部门联动审批实施办法。将 社会办医纳人医疗服务和医疗质量管 理控制及评价体系。社会办医配置乙 类大型医用设备实行告知承诺制。在 北京、上海等10个城市开展诊所备案 管理试点。此外,意见还在公立医疗 机构与社会办医分丁合作、优化运营管 理服务、完善医疗保险支持政策、完善 综合监管体系等方面提出一系列政策 措施。

"随着人民群众健康服务需求的日益增长,社会办医的发展前景会越来越好。"王贺胜表示,下一步,将指导各地及时制定完善配套政策措施,细化工作举措,并加强督导检查和跟踪分析,确保政策全部兑现,取得实效。 (新华)



6月12日,在宝腾位于马来西亚中部霹雳州丹戎马林的工厂,嘉宾在运动型多功能车 X70 的试下线仪式上剪彩。

马来西亚汽车生产商宝腾汽车公司12日为旗下的运动型多功能车X70举行试下线仪式,标志着这款与中国吉利汽车共同打造的车型实现马来西亚本地化生产,带动当地汽车产业转型升级。

招标公告

大丰区城市环境卫生管理处 负责实施的夏季劳保采购项目现 决定对外公开招标采购,择优选 定承包人。

本项目共分为一个标段,8个品种物品:1、洗衣液,品牌蓝月亮【亮白增艳(自然清香)3KG】,850瓶;2、卫生纸、品牌双灯(本色468g*5),850组;3、透明皂,品牌雕牌(176*3),850组;4、驱蚊喷雾(花露水),品牌六神【驱蚊喷雾(塑料瓶)180ml】,850瓶;5、洗发水套装,品牌水之密语(净澄水活洗发露600ml+护发素600ml),850

盒;6、香皂,品牌多芬(柔肤乳霜100g*3),850组;7、毛巾,品牌洁丽雅(纯棉72*34cm),1700条;8、电蚊香液,品牌雷达(无香型无线加热器+3瓶装,850盒。投标人应具有上述项目供货能力且在营业执照经营范围许可内,注册资金50万元以上。

凡有意参加投标者,请于2019年6月14日至2019年6月20日17:30分前携授权委托书原作、报名人身份证、企业营业执照原件及复印件到盐城源泰工程项目管理有限公司(大丰区高新技术区大数据产业园5号楼403室)办理报名手续并购买招标文件,联系人:孙美琴,18994846128。

招标公告

现就大丰区草庙镇庆生村党群服务中心大楼及卫生室外墙维修工程,约9.8万元,对外公开招标,择优选定承包人。诚邀具有建设行政主管部门核发的建筑工程施工总承包叁级及以上资质的独立法人企业。

报名时须携带齐全下列资料,否则不予受理:授权委托书原件、经办人身份证原件及复印件、营业执照副本复印件、资质证书复印件、项目经

理资质证书复印件、安全生产许可证 复印件(复印件须装订成册并加盖单 位公章)。

请各潜在投标人于6月17日前 (上午8至11:30,下午14至17:30, 星期日除外)到江苏明润资产房地产 评估造价咨询有限公司(大丰区新东 苑东大门、看守所西侧)报名并领取 招标文件及相关资料,联系人:周女 士 0515-83528111

盐城市大丰区草庙镇庆生村村 民委员会

2019年6月14日

全国首批"职业大学"什么样?

日前,教育部正式发函,同意15所学校由"职业学院"更名为"职业大学",并升级为本科院校。今年起,将面向全国招收本科学生。

"毕业生能拿到本科学历证书吗?" "职业大学与普通综合类本科院校有什么 区别?"……针对网友疑问,记者近日采访 了部分首批"职业大学"相关负责人。

职业学院"升本" 坚持"职业教育"方向

本次15所高职升本中,教育部明确 提出了"升格为本科层次职业学校",升 本后明确保留了"职业"二字。

"虽然升格为本科院校,但职业教育的属性不变。"广西城市职业大学校长李中华告诉记者,该校本次升格后拥有12个本科专业,将着重培养"有社会责任感、工匠精神、创新精神和实践能力的高层次技术技能人才。"

职业本科的学生不仅能掌握生产、建

设与服务一线操作和管理的高级技能,还 应具有将高新科技转化为生产力的能力, 海南科技职业大学校长韩长日说。

"学校将减少基础理论课门类与开课时数,以技能培养为主线设置课程。"海南科技职业大学教务处处长刘成有说,"专业基础课的开设够用即可,将加大实验实训课的开设力度,达到人人会操作,鼓励学生进行创新性实验。"

以就业为导向 学历、技能一举两得

职业本科教育让学生从传统的升学导向,向就业导向转变,从学科本位向职业能力本位转变,是培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要途径,南昌职业大学党委宣传部部长李江波告诉记者。

"联合企业制定职业本科人才培养 方案,与企业共同开发适合本科层次职 业教育特点的教材,把课堂搬到企业, 建设校中厂。"李中华说,"我们的目标就是让学生毕业出去就能上岗。"

韩长日表示,海南科技职业大学升本后学校将面向国家和海南发展战略,面向行业未来发展,立足海南,辐射珠三角,对接"十三五"期间海南十二大重点产业及海南自贸区(港)建设,培养高层次技术技能人才。

"学生毕业后拿到的是有更明确职业指向的本科专业学位,同时将1+X证书纳入毕业条件,学生不仅可以获得本科学历证书,还将获得相关专业的职业等级证书。"刘成有说。

职业教育期盼 社会摘掉"有色眼镜"

在《国家职业教育改革实施方案》的20条职教举措中,教育部明确提出,在职业院校、应用型本科高校启动"学历证书+职业技能等级证书"制度试点,鼓励学生在获得学历证书的同时,积极

取得多类职业技能等级证书。

刘成有说:"本科开设的课程将支撑职业证书的获取。"据了解,海南科技职业大学还将实行学分银行制,学生取得的各级各类技能证书可以与相关的课程进行学分互换,有利于培养复合型技术技能人才。

"职业大学目前是职业教育的最高 层次。"李中华说,"考生上普通本科分 数差一点,上高职又不甘心,职业大学 给他们提供了另一条好出路。"

目前,社会对职业教育存在一定程度上的偏见。多位职业大学负责人表示,希望这次"职业大学"的更名能够改变社会对职业教育的看法,走出对"高职"的固有看法。

李中华建议学生从高中开始就要做好将来继续教育的规划,从自身的实际情况考虑,除学术型的综合类大学,职业大学未尝不是一个新的选择。

(新华)

重拳出击"扫黑除恶"依法严惩违法犯罪